

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Успешно потрудились во втором месяце года передовые добчики участки шахты имени Ворошилова.

Всего с начала года на счету коллективов участков № 1, 4, 7 и 15 более 12800 тонн сверхпланового топлива. Хорошая работа забойщиков — результат широко развернувшегося на предприятии соревнования за достойную встречу дня выборов — 4 марта. Все очистники бригады передовых участков работали в эти дни дружно и слаженно, искали резервы увеличения нагрузки на забой, стремились к перевыполнению сменных и суточных заданий.

М. БАЖЕНОВА,
инженер.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОХОДКИ

Более 50 метров сверхплановых горных выработок провел в феврале коллектив подготовительного участка № 15 шахты «Коксовая».

Успешно справилась с плановым заданием бригада Н. Ф. Костеева — инициатор внутришахтного соревнования за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. На проходке ската по пласту Мощному горняки прошли 55 метров выработок, 10 из них — сверх плана. Хорошо потрудились в феврале и две другие бригады участка: на счету проходчиков Н. И. Перуненко 20 сверхплановых метров выработок, столько же у бригады, возглавляемой Н. В. Хамзиком.

В. КЛОШКО,
инженер по соревнованию.

ДРУЖНЫЕ БРИГАДЫ

Месяцами наивысшей производительности труда были объявлены предвыборные месяцы 1979 года на участке № 3 шахты «Красногорская».

Успешно трудились горняки в эти дни. Сегодня на счету очистной бригады участка, руководимой Г. В. Дьяконом, более 4 тысяч тонн сверхпланового топлива, добытого с начала года. Этому во многом способствовали смижники — проходчики Ф. П. Наумова. Очистные забои готовились ими опережением графика и высоким качеством.

В. НАЗАРОВ,
инженер.

КАНДИДАТЫ НАРОДА

БУЙМОВ Анатолий Егорович

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Беловскому избирательному округу № 192 коллективами колхозников колхоза имени Ильича Беловского района, рабочих, ИТР и служащих шахты «Пионерка» города Белова, Гурьевского металлургического завода имени М. К. Курако, Сафоновской птицефабрики Прокопьевского района.

Товарищ Буймов Анатолий Егорович родился в 1940 году в селе Новобачаты Беловского района Кемеровской области.

Трудовую деятельность Анатолий Егорович начал после окончания средней школы в 1957 году колхозником колхоза имени Ильича Беловского района Кемеровской области.

С 1959 по 1962 год служил в рядах Советской Армии. После демобилизации А. Е. Буймов возвращается в родное село, работает учетчиком, одновременно учится в сельском профессионально-техническом училище, а с 1964 года работает трактористом колхоза имени Ильича Беловского района Кемеровской области.

За время работы А. Е. Буймов рекомендовал себя добросовестным, дисциплинированным и трудолюбивым работником, хорошо знает и содержит в образцовом состоянии технику.

Товарищ Буймов Анатолий Егорович постоянно работает над повышением политических и профессиональных знаний. В 1973 году ему присвоено звание тракториста-машиниста первого класса. Он является инициатором социалистического соревнования среди механизаторов района за при-



своеение каждому полю Знака качества.

За три года десятой пятилетки Анатолий Егорович выработал 2700 условных гектаров, сэкономил 2500 килограммов горюче-смазочных материалов.

Коммунист А. Е. Буймов пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, принимает активное участие в общественной жизни. Избирался членом Кемеровского обкома КПСС, членом партийного комитета колхоза, был делегатом III Всесоюзного съезда колхозников.

За добросовестный труд он награжден орденом «Знак Почета» и юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Анатолий Егорович Буймов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища Буймова Анатолия Егоровича!

Славными трудовыми делами известен на шахте «Ноградская» коллектив проходчиков участка горных капитальных работ, руководимый Николаем Николаевичем Смирновым. Досрочно завершив минувший год и выполнив трехлетнее задание еще в октябре, горняки продолжают успешно трудиться и в этом году. В настоящее время проходчики работают в счет июня 1979 года, успешно претворяя в жизнь свои обязательства — пятилетку в четыре года.

На снимке: проходчики бригады Н. Н. Смирнова, В. М. Нешатаев, Г. М. Шарипов, В. Н. Юрченко, Н. И. Лавриненко, А. А. Лаптев.

Фото А. РАВИЛОВА.



ТОКИО. В Японии началась первая волна традиционного весеннего наступления трудящихся. Во многих городах проходят массовые митинги и демонстрации. Рабочие заявляют о решимости бороться против безработицы и обнищания, требуют от правительства остановить непрекращающийся рост цен, отказаться от попы-

ток ввести антидемократические законы.

ЛОНДОН. Новую провокацию совершили фашистские молодчики из «национального фронта». Около 20 членов этой реакционной организации напали на четырех коммунистов, которые распространяли на улицах одного из лондонских районов газету,

«Морнинг стар», и жестоко избили их.

БЕРН. В январе число безработных в Швейцарии увеличилось на 32 процента. Однако официальная статистика не полностью отражает фактическое положение. В ней отсутствуют данные об иностранных рабочих, которые, потеряв работу,

№ 42 (12679)

ЧЕТВЕРГ,

1

марта
1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ
г. КИСЕЛЕВСК

Есть
четырехлетка!

Бригада проходчиков Н. А. Дорофеева с участка № 17 шахты «Киселевская» брала обязательство — к дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить задание четырех лет пятилетки.

Но горняки приближали знаменательное событие. 22 февраля, пройдя с начала пятилетки 10475 метров горных выработок, они отрапортовали: «Есть план четырех лет!».

53 предложения

Борясь за экономное расходование топливно-энергетических ресурсов, народные контролеры шахты «Дальнние горы» в этом году внесли 53 рационализаторских предложений.

Тринадцать предложений уже внедрено в производство. Условная экономия от их внедрения составила 3,7 тысячи рублей.

Научно-практическая конференция

Состоялась городская научно-практическая конференция «Формирование активной жизненной позиции, опыта и актуальных проблем нравственного воспитания».

В ней приняли участие руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов, работники культурно-образовательных учреждений, директора школ.

Участники конференции выработали практические рекомендации для организации процесса нравственного воспитания на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города.

Аудитория —
2000 человек

Член московского общества «Знание» полковник В. А. Двуреченский прочитал горожанам пять публичных лекций на международные темы.

С большим вниманием слушали его в ДК шахтеров, клубе шахты «Тайбинская», Киселевском горном техникуме, педучилище. Лектор ответил на вопросы о взаимоотношениях нашей страны с США, о китайской политике.

Мини-футбол

Первенство городского совета спортивного общества «Труд» по мини-футболу состоялось недавно во дворце спорта «Юность».

В соревновании приняли участие десять команд представителей производственных коллективов. Чемпионом первенства стали горняки шахты имени Вахрушева, второе место заняла команда Киселевской автобазы № 2, третье — автобазы № 3.



ПРИ ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

В агитпункте избирательного участка № 31 все готово к проведению выборов в Верховный Совет СССР. Проделана огромная агитационно-массовая работа среди избирателей. Агитаторы встречались со своими избирателями не только на «десятидворках», но и в уютном помещении агитпункта, в просторном зале Дворца культуры имени Горького.

Наконец, сделаны последние приготовления к дню выборов: составлены списки тех, кто будет голосовать за представителей народа, агитаторы разнесли пригласительные билеты.

На снимках: библиотекарь школы № 71 Н. Назарова впервые примет участие в выборах; дежурная по агитпункту Э. Д. Манышева беседует с избирателями.

Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.



ОРИЕНТИРУЕМ НА ПРОФЕССИЮ

РАЗУМНЫЙ ВЫБОР

Какими будут наш завтрашний день, будущее, судьба? Право в решении этих вопросов предоставлено нам самим — молодежи семидесятых.

Вот я после окончания восьмого класса стоял перед таким выбором. Нравилась профессия строителя, был знаком с заслуженными людьми стройки.

Я не пошел сразу на стройку, мой выбор профессии лежал через профтехучилище № 16, в котором я решил получить специальность монтажника-сварщика. Думаю, получив квалификацию, принесу больше пользы строительству нашего города.

Наше училище находится в недавно построенном здании, имеет оборудованные кабинеты, мастерские. Обучение здесь максимально приближено к производству, стройкам. За двадцать с лишним лет существования училища (в 1947 году оно именовалось школой фабрично-заводского обучения, впоследствии несколько раз

менялось название) программа изменилась и очень расширилась. Теперь вместе с профессиональной подготовкой ребята получают знания по общеобразовательным дисциплинам в объеме средней школы. После окончания училища выпускнику вручается диплом о профессии, который приравнивается к аттестату об окончании средней школы.

За время своего существования училище подготовило 4000 квалифицированных рабочих. Многие из них получили дипломы с отличием и повышенные разряды. В прошлом учебном году, например, закончили училище с отличием 33 выпускника. Некоторые после окончания поступают в техникумы и институты. Многие выпускники стали сейчас педагогами производства.

В. Э. Петров закончил наше училище в 1973 году, получив специальность монтажника-сварщика. Закончил с отличием и получил четвертый разряд. Сейчас работает в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 по пятому разряду. За отличную работу на трахден грамотой ЦК ВЛКСМ, медалью «Победитель социалистического соревнования 1977 года», почетным знаком «Мастер-умелец».

Мы гордимся своими преподавателями и мастерами, которые обучают нас строительному мастерству. Более 80 процентов мастеров имеют среднее техническое образование. Многие проработали в системе профтехобразования около тридцати лет. Это мастера производственного обучения С. Д. Борискин, А. А. Сабаршов, И. А. Пузин.

Училище живет активной общественной жизнью. Наши спортсмены известны в городе и области. Многочисленные кружки помогают ребятам жить интересно и увлекательно.

Приходите учиться к нам, ведь здесь вы можете получить нужные и интересные специальности.

Н. КУЗЬМИН,
учащийся СГПТУ № 16.

беседы, лекции-концерты.

Учащиеся детских музыкальных школ дадут концерты в общеобразовательных школах, детских садах, в подшефных селах.

Приглашаем всех на городской праздник музыки, посвященный открытию «Недели музыки для детей и юношества».

М. ШЕРСТНЕВА.

Учащиеся детских музыкальных школ дадут концерты в общеобразовательных школах, детских садах, в подшефных селах.

Приглашаем всех на городской праздник музыки, посвященный открытию «Недели музыки для детей и юношества».

М. ШЕРСТНЕВА.

ХРОНИКА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

СДАЮТ НОРМАТИВЫ

Завершается обучение трудающихся по 20-часовой программе обязательного минимума знаний ГО. В ходе изучения каждой темы обучаемые проходят тренировки, готовятся к сдаче нормативов. К этому времени рабочие и ИТР должны иметь твердые знания и практические навыки.

На многих крупных объектах народного хозяйства — шахтах, заводах, фабриках — имеется определенный опыт организации приема нормативов. Так, в транспортном управлении объединения «Прокопьевскгольф», где начальником штаба Н. И. Астахов, обучаемые во всех учебных группах ГО сдали нормативы уже по четырем темам. В каждом случае это зафиксировано в специальном акте.

Для более успешной сдачи нормативов руководители занятий обращают внимание занимающихся на характерные недостатки, ошибки, которые снижают оценки или вообще срывают прием. Чтобы трудающиеся тверже освоили и глубже изучили нормативы, на ряде объектов эти нормативы оформили наглядно. Так, на шахте имени Калинина на каждом участке в цехе выведен плакат нормативов,

отпечатанный типографским способом.

Прием нормативов, как правило, проводят три человека — руководитель учебной группы и два хорошо подготовленных по ГО инженерно-технических работника, особенно знающих индивидуальные средства защиты и медицинские вопросы. Состав комиссии определяется приказом начальника ГО объекта.

Все нормативы 20-часовой программы можно сдать в три группы: индивидуальные средства защиты, защитные сооружения и ведение спасательных работ, оказание медицинской помощи. Поэтому для приема нормативов необходимо подготовить три пункта.

К сожалению, на большинстве объектов народного хозяйства города отсутствуют учебные пункты, а тем более учебные городки ГО. Все это затрудняет, а порой делает невозможным прием и сдачу нормативов. Видимо, потому на многих предприятиях и в учреждениях города не используется эта важнейшая форма обучения трудающихся гражданской обороны.

Многие штабы сейчас готовятся провести совещания руководителей и других активистов ГО, командно-начальствующего состава формирований, где обсудят организацию приема и сдачи нормативов. По этому вопросу готовятся выпуски стенгазет, «молодежи» выступления в многостенных газетах и по объектовому радио. Этим

важным делом заинтересовались партийные комитеты и бюро, месткомы профсоюза.

УСИЛИТЬ ПРОПАГАНДУ

Городская, районные и областные партийно-политические группы ГО разработали на 1979 учебный год содержательные и эффективные планы пропаганды. Многое из запланированного уже претворяется в жизнь.

К сожалению, в клубах и ДК, кинотеатрах все еще гражданская оборона не нашла достойного отражения ни в наглядной агитации, ни в проводимой культурно-массовой работе. Так, стендов по ГО нет ни в одном клубе, домах и дворцах культуры. Крайне редко демонстрируются кинофильмы по ГО.

Недавно Центральный райком КПСС, районный совет народных депутатов г. Кемерова и областной штаб ГО подготовили и провели научно-теоретическую конференцию на тему «Принципы действия ядерного оружия и последствия их применения». Это сыграло важную роль в совершенствовании ГО на объектах народного хозяйства района и обучении трудающихся защите от оружия массового поражения.

Этот ценный опыт хорошо бы перенять в районах и на предприятиях нашего города.

Л. НАРИЦЫН,
зав. нештатным отделом
гражданской обороны
«Шахтерской правды».

Журнал „Партийная жизнь“ в 1979 году

Активная пропаганда внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, достижений нашего народа, закрепленных в новой Конституции СССР, освещение актуальных вопросов партийного строительства будут главной задачей журнала ЦК КПСС «Партийная жизнь» в 1979 году.

В публикациях важнейшее внимание будет уделено показу разносторонней организаторской и политической работы партийных организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, планов десятилетки, задач, поставленных Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым в ходе его встреч и бесед с трудящи-

мися, партийным, хозяйственным активом районов Сибири и Дальнего Востока, в выступлении на XVIII съезде ВЛКСМ.

В освещении проблем экономической политики партии, партийного руководства хозяйством на первом плане будут находиться вопросы дальнейшего роста производительности труда, повышения эффективности всего общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, совершенствования механизма управления.

О творческом развитии партийной ленинской аграрной политики ее практическом воплощении в жизнь на этапе развитого социализма будет рассказываться в статьях и корреспонденциях о работе партийных организаций. Видное место займут материалы по утверждению ленинского стиля работы, развитию критики и самокритики, улучшению контроля

и проверки исполнения, работы с кадрами.

В статьях и корреспонденциях «Партийной жизни» будет обобщаться практика ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов, горкомов и райкомов партии по проведению партийной политики на местах.

Значительная часть материалов журнала будет посвящена опыту работы первичных организаций, повышению их боевой эстетики, развитию активности коммунистов, укреплению партийной дисциплины, практике партийного руководства массовыми общественными организациями трудающихся: Советами народных депутатов, профсоюзами, комсомолом, органами народного контроля. Детальное освещение найдут формы и методы деятельности первичных организаций по осуществлению хозяйственной политики партии, социальному развитию трудовых коллективов, формированию нового человека.

Раскрывая формы и методы партийного руководства идеологической работой, журнал сосредоточит внимание на вопросах комплексного подхода к постановке всего дела коммунистического воспитания, на пропаганде идей советского патриотизма и социалистического интернационализма, на показе советской демократии, социалистического образа жизни.

В нем будут опубликованы материалы о руководстве творческими союзами и организациями, деятельность которых учреждений культуры. Намечается полнее раскрывать опыт работы партийных организаций высших и средних учебных заведений, школ, училищ профессионально-технического

образования.

Как и в прежние годы, «Партийная жизнь» будет помещать консультации, письма читателей, переписку с ними, ответы на интересующие их вопросы. Продолжится публикация информаций из жизни местных партийных организаций: рассказов, очерков, зарисовок, материалов о новых книгах, о работе газет, радио, телевидения.

В журнале будут печататься статьи о жизни братских коммунистических и рабочих партий, внешнеполитической деятельности КПСС, об осуществлении выработанной XXV съездом партии программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

Издательство «Правда».

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Современный руководитель

Почин тружеников Ростовской области — работать без отстающих — приобретает среди трудовых коллективов нашего города все более широкую поддержку. Опыт ростовчан сегодня подробно изучается в бригадах, цехах, на участках. При этом следует подчеркнуть, что одним из главных условий работы без отстающих трудающиеся передовой области считали укрепление решающих участков производства высококвалифицированными кадрами специалистов, постоянное повышение их деловой квалификации и экономической грамотности.

Об опыте работы по подготовке кадров в одной из самых крупных производственных единиц города — объединении «Прокопьевскоголь» — ведет разговор автор данной статьи.

В настоящее время на предприятиях объединения работает более 11 тысяч специалистов с дипломами о высшем и среднем специальном образовании. Только за последние пять лет насыщенность специалистами выросла с 13,6 процента до 16,5 процента. Это высокий показатель, а достижение его стало возможным благодаря конструктивной работе, проводимой для улучшения подготовки технических кадров на промышленных предприятиях.

Увеличение специалистов в угледобывающей промышленности города позволило сегодня укомплектовать руководящие и инженерно-технические должности на шахтах, обогатительных фабриках, заводах на 90,4 процента квалифицированными кадрами. Ведь без специальной инженерно-технической и экономической подготовки быть хорошим руководителем предприятия, главным инженером, начальником отдела сего дня практически невозможно — так далеко шагнули

вперед наука и техника, организация производства. Более того, темпы научно-технического прогресса требуют постоянного повышения квалификации и улучшения качества знаний руководящих и инженерно-технических работников.

Именно с этой целью специалисты предприятий объединения каждые 4—5 лет бывают на курсах повышения квалификации при институте Министерства угольной промышленности СССР и его филиалах. Только за 1978 год повысили свою квалификацию 1058 инженерно-технических работников, что на 4,6 процента выше установленного планом. В этом году на курсах с отрывом и без отрыва от производства побывают еще 987 человек. Курсы имеют огромное значение прежде всего потому, что их слушатели обязательно участвуют в разработках предложений, связанных с улучшением работы предприятия. Лучшие разработки затем успешно используются на производстве.

Важным стимулом повышения творческой активности специалиста является квалификационная аттестация, которая проводится в объединении каждые три года. Так, в ходе очередной аттестации, проведенной в 1977—78 годах, участвовало 5062 человека, выяснилось, что 4776 из них соответствуют занимаемой должности, 256 — подлежат переаттестации через год, а 30 человек не соответствуют занимаемой должности. 28 человек по итогам аттестации включены в резерв для выдвижения на более ответственную работу.

В этом году планируется очередная аттестация специалистов в информационно-вычислительном центре, проектной конторе, нормативно-исследовательской станции, проектно-конструкторском бюро объединения.

Много внимания уделяется выполнению указаний ЦК КПСС о повышении роли мастера производственного участка. Именно мастер участка является основным организатором производства на местах, воспитателем рабочего коллектива, поэтому большое внимание уделяется качественному составу мастеров, повышению их технических знаний, идею политического уровня ответственности за порученное дело. Только в прошлом году прошли аттестацию 349, повысили квалификацию 391, проложили курс навыков управления новой техникой

1548 мастеров. Высшее и среднее образование сегодня имеют 99,4 процента горных мастеров на шахтах города.

Большое значение придается дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за звание «Лучший горный мастер», которое присваивается по итогам каждого полугодия. По итогам года присваиваются звания «Горный мастер I и II классов».

Активно действуют на предприятиях объединения советы мастеров, на заседаниях которых ставятся вопросы трудовой дисциплины, выполнения планов и обязательств, нарушения техники безопасности среди инженерно-технических работников. Совет мастеров является связующим звеном между руководителями и предприятиями и руководством цехов, участков в вопросах повышения эффективности производства и качества работы.

Численность специалистов постоянно увеличивается. Ежегодно на предприятиях и в организации объединения приходят 600—650 выпускников вузов и техникумов, из них 400—450 человек — после окончания дневных отделений. Много приходится работать с молодыми специалистами, воспитывать, формировать в каждом из них руководителя современного производства. Для этой работы создано 22 совета молодых специалистов, которые возглавляют главные инженеры

предприятий и комитеты ВЛКСМ.

Здесь выпускники проходят годичную стажировку по индивидуальным планам. В ходе стажировки они знакомятся с предприятием, со своими обязанностями, изучают должностные инструкции, трудовое законодательство, экономику промышленности, правила техники безопасности. Только потом решается вопрос о дальнейшем использовании молодых кадров.

Круглый год ведется работа с руководящими кадрами на базе объединения. Есть в этой работе и свои недочеты. Еще не всегда удается глубоко изучить деловые и моральные качества человека, это влечет к текущести кадров. В 1978 году сменилось 46,8 процента начальников добывочных участков, 34,8 процента — руководителей подготовительных участков. Наиболее высокая сменяемость на шахтах «Красный углекоп», «Коксовая», имени Ворошилова, то есть там, где слабо поставлена работа со специалистами. Много трудностей связано с жилищно-бытовыми условиями людей. На ликвидацию имеющихся недостатков направлен разработанный на 1979 год план мероприятий.

Однако в целом большая работа всегда венчалась успехом. Думается, что и в этом году успешное завершение планов и заданий четвертого года десятой пятилетки во многом будет зависеть от успехов в работе с руководящими кадрами и специалистами угольной промышленности.

С. ЗАЙЦЕВ,
заместитель директора
по кадрам и быту
объединения
«Прокопьевскоголь».



Специалистом высокого класса считают на механическом заводе А. Н. Корчагина, модельщик и кадилейщик участка. Это он создает первую модель для деталей, которые предстоит потом отлив из металла. Более двадцати лет отдал он своему заводу.

Член КПСС, передовик производства, Алексей Николаевич ежедневно выполняет производственные нормы на 120 процентов.

За трудовые успехи ветеран награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: А. Н. Корчагин.

Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

КИТАЙСКИЕ АГРЕССОРЫ — У ПОЗОРНОГО СТОЛБА

ДЛЯ ДЕЛА МИРА

Гневом были наполнены сердца учащихся СГПТУ № 2, собравшихся на митинг солидарности с социалистическим Вьетнамом.

Преподаватели обществоведения Г. И. Абдрахимова и М. И. Пучеглазова говорили о геронической борьбе вьетнамского народа против японских, французских и американских милитаристов.

Учащаяся С. Никитина в своем выступлении сказала:

— Мы родились в мирное время. Мы имеем право учиться и трудиться. Но о страшной войне знаем по фильмам и книгам. Оттого-то нам особенно дорог мир на земле. И

боль наших вьетнамских друзей — наша боль.

Учащиеся СГПТУ № 2 Г. Ривко и И. Конюхова предложили перечислить в фонд помощи Вьетнаму часть денег, заработанных во время практики.

На митинге выступил ветеран войны, преподаватель военно-патриотического воспитания А. И. Провоторов. Он подчеркнул, что китайское правительство, организовав военные действия против Вьетнама, повторяет позорную войну фашистской Германии. Коллектив преподавателей решил перечислить в Фонд мира дневную заработную плату.

В. ПОПОВА,
учащаяся.

ПРОТЕСТ ГОРНЯКОВ

Как и весь советский народ, трудающиеся шахты имени Ворошилова, узнав о варварском нападении китайских милитаристов на социалистический Вьетнам, выразили протест против китайской агрессии.

— Я призываю всех крепить солидарность с Вьетнамом, требовать от Пекина немедленного вывода всех войск с территории Вьетнама, — открыл митинг секретарь партийной организации А. Т. Кузнецov.

Секретарь комсомольской организации Р. Тимидяров в своем выступлении осудил курс китайских руководителей на антисоциалистическую политику и сближение с импе-

риалистическими державами. Он предложил всем комсомольцам шахты отработать один день безвозмездно и из заработанные деньги отправить в фонд помощи Вьетнаму. Это предложение было единодушно одобрено горняками шахты.

«Руки прочь от Вьетнама! — вот основная мысль, которую высказали в своих выступлениях председатель шахткома Ю. М. Пырсиков, начальник штаба гражданской обороны Л. И. Минеев, бурмашинист В. М. Битюков.

С. КАПУСТИН,
заместитель секретаря комитета комсомола шахты им. Ворошилова.

ВОЙНА, КОТОРАЯ НАЧАЛАСЬ С ПРЕДАТЕЛЬСТВА

Случилось так, что в день нападения Китая на Вьетнам в Пекине гостили министр иностранных дел Индии А. Б. Ваджпаи. Не нужно быть телепатом, чтобы угадать первую мысль министра, когда утром 17 февраля ему сообщили драматическую новость: «Все это уже было!». Семнадцать лет назад пекинская верхушка пошла на точно такую же агрессию против Индии. И с точно таким же топорным лицемерием пытались оправдать захват чужой территории не обходимостью «восстановить спокойствие на границе».

В действительности единственное, что Пекин хотел бы восстановить в первозданном виде, — это империя китайских богданов.

На протяжении последних десятилетий создание «благоприятного хаоса» в мире оставалось повседневной заботой пекинской верхушки. Менялось лишь понятие главного врага. Пробыв в этом качестве некоторое время, американский империализм был любезно приглашен Пекином к военно-политическому партнерству, нацеленному против Советского Союза.

Однако только наиболье близорукие и фанатичные противники социалистической системы не в состоянии разглядеть в антисоветской горячке, которая охватила китайскую верхушку, элементы игры на публику. Антисоветизм как нельзя более удобен

Пекину для вытеснения из Запада вооружений и военной технологии. (Окончательное решение об использовании этих даров может когда-нибудь заставить западных интендантов, мягко говоря, врасплох.) На антисоветизм Пекин ловит и наивные души в так называемом «третьем мире». Предполагается, что за антисоветскими декларациями и преемниками Мао в столицах иных развивающихся стран не должны заметить поразительного новшества в знаменитой китайской схеме «трех миров».

А там произошла большая перетряска. Вместе с одной из «сверхдержав» (США) и избранными представителями «второго мира» (Япония) маоистский Китай хотел бы открыть сегодня общий фронт против стран социализма и движения не-присоединения. Причем при нынешнем соотношении мировых сил наиболее легкой добычей китайских гегемонистов могут стать как раз те, кому Пекин раньше называл свою опеку, — малые и средние государства.

Дело в том, что Пекин уже десятилетия пользуется совершенными способами, так сказать, самодельными географическими картами, не имеющими ничего общего с реальностями прошлого и настоящего.

Одну из первых таких фальшивок можно обнаружить в «Краткой истории современного Китая», вы-

пущенной в КНР еще в 40-х годах. Достаточно одного взгляда на нее, чтобы составить представление о неумных аппетитах пекинских экспансиистов. Не только Вьетнам, но и Корея, Бирма, Таиланд, Малайзия, Непал, Бутан, Синким, Андаманские острова, архипелаг Сулу, обширные районы Индии, Советского Союза и Монголии — все это изображенено там как «китайские территории, захваченные империализмом в период с 1840 по 1919 год».

По логике вещей карточная агрессия все чаще переходит в агрессию реальную. Причем Вьетнам избран очередной жертвой не случайно. Способность вьетнамского народа противостоять внешней экспансии, блестящее продемонстрированное за три десятилетия войны с американским империализмом, не без основания расценивается в Пекине как препятствие для реализации его гегемонистских планов в Юго-Восточной Азии.

Поэтому уже в 60-х годах китайская верхушка отказалась от сотрудничества с социалистическими странами, предложившими координировать совместную помощь борющемуся Вьетнаму. Пекин не дал согласия на создание «воздушного моста» через китайскую территорию.

Дальше — больше. В 1965 году Мао фактически подтолкнул Вашингтон на массированные

В. СИМОНОВ,
политический обозреватель АПН.

Поют и танцуют дети

ДК имени Артема по традиции собрал у себя на смотре участников детской художественной самодеятельности со всех клубов и дворцов культуры теркма профсоюза рабочих угольной промышленности объединения «Прокопьевскуголь».

Как всегда, отлично выступили самодеятельные коллективы клуба шахты имени Калинина. Интересный репертуар, хорошая техника исполнения юных артистов вызвали у зрителей искреннее удовольствие.

Много слов одобрения прозвучало в адрес самодеятельных артистов из клуба шахты «Северный Маганак». И пусть еще ра-

но говорить об их исполнительском мастерстве. Оно невысоко. Но зрители отметили искреннее желание доставить им несколько минут радости от общения с песней.

Порадовал присутствующих рост мастерства духовых оркестров. Эти коллективы выросли и количественно.

И конечно же, тепло были приняты выступления оркестров народных и наструментов Дворца культуры шахты имени Ворошилова и клуба шахты «Северный Маганак».

На снимке: выступают детские коллективы художественной самодеятельности.

Фото П. ИВАНИЩЕВА.



Мчится с ледяной горки мальчуган на быстрых санках. Разве это ново? Но попробуй успеть сорвать флагшки, если санки летят совсем в другую сторону. Сережа Рыбаев из 1 «в» 72-й школы, к которому выпал жребий испытать первому свою ловкость, растерянно встает с санок: в руках лишь два флагшка. Охотится за флагшками второй, пятый, десятый...

Ветер не унимается. чуть не валит с ног. Две мамы укоризненно качают головами:

— Сомнительная затея.

— Только ребятишек мучают.

Тут же одна из них кричит во весь голос:

— Коля, давай, быстрее, быстрее!

Мамин голос вряд ли слышен. Подбадривающие крики издают на лыжной эстафете и непосредственно перед школами, и строгие учителя. То одна команда выходит вперед, то другая. Такого накала страсти не увидишь и на олимпийских играх.

— Быстрее, быстрее! — слышу тот же женский голос и вижу на лыжне уже девочку. Не успеваю подумать, что дух состязания, видимо, захватывает каждого, как сам издаю истомленное: «Давай, давай!»

Ветер, как в недоброю сказке, не утихает. Но его не чувствуют ни на хоккейной площадке, где не раз непослушные шайбы подводили своих укротителей, стремящихся провести их через частокол препядствий к удачному финишу, ни на бобслее, где попарно везут на санках друг друга мальчик и девочка, стараясь не задевать запретные флагшки, ни в биатлоне, где после жаркой гонки, ох, как трудно попасть мячами в снеговика, ни в беге по глубокому снегу. Всё же «жарко» семилетним мальчишкам и девочкам. Нет, не испугаешь, ветер,

смелых! И мамы, и папы не замечают его. Они то и дело, подчиняясь родительскому зову, подбегают помочь ребятишкам, раскатившимся на льду или провалившимся в снег. Даже пунктуальные судьи не хмурят брови.

Да, азарт борьбы в снежном городке школы № 72, где впервые проводились «Веселые стар-

зательно сделайте традицией. И летом пусть будут «Веселые старты». Главное — теперь они станут средством воспитания морально-волевых и физических качеств ребенка, привить любовь к спорту малышам, которые уже почувствовали прелест дружеской борьбы.

Преподаватель физкультуры школы № 48 Г. С. Тарзимьян:

Мы провели свои состязания. Буквально все участвовали. Впервые я пришел к выводу: «Веселые старты» — это то, что давно искали, чтобы дать почувствовать 7-, 10-летним ребятишкам, на что «я» способен, чтобы вовлечь их через «Веселые старты» в занятия спортом. Второе — родители убедились в чрезвычайной полезности их. Всех пап и мам надо приглашать на ребячью состязания.

Раздается многоголосое «ура!». Под меду духового оркестра первоклассникам школы № 35 вручается красивый кубок, премии и оригинальные подарки. Кто-то из них выбегает из строя: «Мама, мы чемпионы!». Снова громкое «ура!». Это кричат ребята из 12-й школы, за ними — мальчики и девочки школы № 42. Они призеры.

Ореди учащихся вторых — третьих классов командную победу одержали хозяева снежного городка — ребята школы № 72. Второе и третье места заняли команды школ № 48 и 54.

Одно уточнение. Из 18 школ 12 заняли призовые места в отдельных видах «Веселых стартов». Но победивших все таки не было: все 700 мальчиков и девочек одержали победу над самими собой, взяв первую в своей жизни спортивную высоту.

Живите долго, «Веселые старты», на радость ребятишкам.

Б. ХАЖЕЕВ.

ты» для учащихся младших классов, был необыкновенно высок. Более 300 первоклассников и 400 учащихся на год — два старше из всех школ Рудничного района состязались самозабвенно. Впервые им присваивали чемпионские звания.

Когда в горспорткомите родилась идея «Веселых стартов», даже отдельные физкультурные работники начали головами: «Неосуществимо. В один день столько маленьких ребятишек, неизвестных с элементарными правилами какихлибо соревнований».

Но идея увлекла многих, нашла горячих поклонников в школах. Вот короткие мини-интервью.

Директор школы № 35 С. Н. Порошин:

Мы проводим много спортивных развлечений среди учащихся. Это внутришкольная спартакиада, состязания «А нука, парни!», «А нука, девушки!». И маленькие не остаются в стороне. Но «Веселые старты» — это превосходно. На всю жизнь онистанутся у малышей. Их надо обя-

зовать для учащихся младших классов, был необыкновенно высок. Более 300 первоклассников и 400 учащихся на год — два старше из всех школ Рудничного района состязались самозабвенно. Впервые им присваивали чемпионские звания.

Когда в горспорткомите родилась идея «Веселых стартов», даже отдельные физкультурные работники начали головами: «Неосуществимо. В один день столько маленьких ребятишек, неизвестных с элементарными правилами какихлибо соревнований».

Но идея увлекла многих, нашла горячих поклонников в школах. Вот короткие мини-интервью.

Директор школы № 35 С. Н. Порошин:

Мы проводим много спортивных развлечений среди учащихся. Это внутришкольная спартакиада, состязания «А нука, парни!», «А нука, девушки!». И маленькие не остаются в стороне. Но «Веселые старты» — это превосходно. На всю

жизнь онистанутся у

ребятишкам.

Б. ХАЖЕЕВ.

ИЗУЧАЕТСЯ ТЕЧЕНИЕ КУРОСИО

Ученые многих стран, в том числе Советского Союза, изучают течение Курноско. По просьбе корреспондента АПН Евгения Бугаенко директор Дальневосточного научно-исследовательского гидрометеорологического института кандидат технических наук Валентин Федорей ответил на ряд вопросов.

— Какие практические результаты дает изучение Курноско?

— Знание характера и особенностей поведения этого океанского течения позволяет предсказать и даже подсчитать поступление теплых вод в северо-западную часть Тихого океана. Значение

этого фактора трудно переоценить: от него зависят погода, виды на урожай, условия для судоходства, улов рыбы и т. п.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее, какая взаимосвязь между течением Курноско и уловами рыб?

— В зависимости от направления течения, от увеличения или уменьшения поступления в определенный район количества теплых вод изменяется и поведение косяков рыб.

Например, точно установлено, что появление сайры в определенных районах зависит от количества тепла, перенесенного Курноско. Выяснив закономерности отклонений течения, температуры в определенных районах, ученые могут не только давать прогнозы о наличии

рыбы, но и предсказывать сроки подхода ее косяков в данный район.

Хотел бы напомнить, что существует так называемая программа СИК (совместное изучение Курноско), по которой ведут исследования ученые Советского Союза, Японии, США, Франции, Вьетнама, Индонезии, Филиппин, Таиланда, Сингапура и других стран.

— Какие исследования в рамках этой программы выполняют советские учеными?

— Исследования в районе течения Курноско ведет наш гидрометеорологический институт, а также Тихоокеанский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства и океанографии и другие научные учреждения нашей страны. За два года совершило 15 экспедиционных рейсов.

(АПН).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Вас ожидают гражданка Никанрова (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Письма из тайги (в сеансах в 12, 16). Зал «Глобус» — Джульбарс (9, 11, 13, 15-10). Синопт Робинзон (17, 19, 20-40). Зал «Кругозор» — Дикий Гаврила (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Синопт Робинсон (17-20, 19-20, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Приключение канонира Доласа — две серии (11-30, 15-30, 18-10, 20-50). Квака-задавака (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Свидетельство о бедности (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Уставший нянь (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Захар Беркут (12, 16, 18, 20). Все дело в брате (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Черная береза — две серии (15, 18, 21).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 13

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на курсы машинистов экскаватора.

Срок обучения — 6 месяцев, выплачивается стипендия.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 14

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на постянную работу: ветеринарного врача, слесарей, электриков, сварщиков, обварщиков маса, бойцов скота, каменщиков, плотников, разнорабочих, кочегаров.

За справками и направлениями на курсы и работу обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЦИРКА!

Новокузнецкий государственный цирк сообщает: в связи с переносом дня отдыха с 11 на 9 марта представления в 11 часов 30 минут и 15 часов 30 минут 11 марта переносятся на 9 марта.

Билеты действительны. Сеансы на вечерние выступления остаются без изменений.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ продолжает прием на шестимесячные курсы по подготовке в средние специальные учебные заведения на базе 8 и 10-ти классов. Плата за обучение 23 рубля 50 копеек.

За справками обращаться в приемную училища ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

РАДИОТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА при горкоме ДОСААФ продолжает набор на курсы экскаваторщиков, трактористов-бульдозеристов, электрогазосварщиков.

Адрес: Березовая Роща, ул. Интернациональная, 7. Телефоны: 2-49-15, 2-49-23.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Жилищно-коммунальная контора треста «Прокопьевскхантстрой» с 1 января 1979 года ликвидирована.

Жилой фонд передан производственному объединению «Прокопьевский уголь».

Тираж 55375

Заказ 2933

ОП17812